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Hvem kjenner ikke igjen  
gleden over å komme fram til hytta!

Hvem kjenner ikke igjen gleden over å komme fram 
til hytta? Jo dårligere vær, jo mer sliten, kald, våt og 
sulten du er, jo større er gleden når du kan låse deg 
inn. Du har hentet vann, skrevet deg inn i hytte­
boka, vedovnen begynner å dure, du har skiftet til 
tørre klær, våte støvler og klær er hengt til tørk, 
sengen er gjort klar, og du kan du nyte den gode 
trettheten. Troms Turlag sine hytter er familie­
vennlige, har enestående beliggenhet, utsikt og 
innbyr til fine opplevelser. 

DNTs hyttenøkkel gir deg tilgang til 463 hytter 
spredt over hele landet og mange muligheter. En av 
dem er å gå lange turer uten å måtte bære telt, sove­
pose og kokeutstyr. Troms Turlag har 30 hytter i 
Troms fylke, både i nærområdene til Tromsø, 

Ringvassøya, Senja, Nordreisa og indre Troms. 
Gjennom oppbyggingen av rutenettet i Troms har 
Troms Turlag styrket mulighetene for å gå fylket både 
på tvers og langs. En slik bruk av LSD (Long Slow 
Distances) gir lykkerus, god helse og mange gleder.

Dugnadsarbeid er selve ryggraden i turlagets 
virksomhet. Uten innsatsen til hundrevis av frivillige 
hadde man ikke kunnet opprettholde det store til­
budet og aktivitetsnivået. I Troms Turlag jobbet fri­
villige til sammen 2700 dugnadstimer i 2012. På 
nybygget på Dærta er det brukt 5650 dugnadstimer 
totalt. Det står respekt av en slik enorm dugnads­
innsats av Jorunn med sine arbeidsvillige mannfolk.

Hvem kjenner ikke igjen  
gleden over å komme fram til hytta!
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Hvem kjenner ikke igjen  
gleden over å komme fram til hytta!

I denne dugnadsinnsatsen er også tilsynene 
medregnet. Det er tilsynene som har ansvaret for å 
vedlikeholde hyttene og ha oppsyn med den 
fantastiske eiendomsmassen til Troms Turlag. 

Har du lyst til å kjenne på lykkerusen det gir å 
være på fjellet og bidra for fellesskapet, kan kanskje 
jobben som hyttetilsyn på en av Troms Turlags ube­
tjente hytter være et godt alternativ. Nå er det ledig 
tilsynsstilling på Trollvassbu, Skarvassbu og nyeste 
Dærta, men det kan bli ledige tilsynsjobber på 
andre hytter ved en senere anledning. Ta gjerne 
kontakt med Turlagskontoret om dette tenner en 
gnist i deg.  

Av John Arve Skarstad

Hvem kjenner ikke igjen  
gleden over å komme fram til hytta!

Odd og Bjørn fikser vinduer og dør, Dividalshytta. Foto: Lisbeth B. Johannesen
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Gleden over å være i fjellet førte tre vandrere, bosatt i Tromsø, til polsk del av Tatrafjellene august 2011. 
Et besøk i slovakiske Tatra to år tidligere, ga mersmak til å utforske fjellmassivet videre. 

Vi fant en tur arrangert av DNT, merket med fem støvler 
og tre topper, med andre ord, dette symboliserte mange 
høydemeter opp og ned, og lange dagsetapper. Turen 
starter i Oslo, fly til Krakow, buss til Zakopane, seks 
dagers vandring i fjellene, for så to dager som avslut­
ning i Krakow. Tjoho! Noe for oss. Vi meldte oss på. 

Tatrafjellene er det høyeste fjelmassivene mellom 
Alpene og Kaukasus, danner en naturlig grense 
mellom sørlige Polen og Slovakia, og er del av 
Karpatene. Tatra okkuperer et areal på 750 km2, 
hvorav 80 % ligger i Slovakia. Her finnes høye 
tinder, fra de skarpeste nåler til de runde og vennli­
ge fjell, små innsjøer, fossefall og vakre brede daler. 
Området er kjent for rik fauna, og fugle- og dyreliv, 
her finnes bl.a. ørn, våk, ulv, bjørn, og fjellgeit. 
Vandrerutene er godt utbygd, tilrettelagt og merket, 

og mulighetene for variert vandring, kliving og/eller 
klatring er absolutt til stede. Både på polsk og slo­
vakisk side er det turisthytter og hoteller. Pris varie­
rer etter standard. Du får bestilt gode kart via polsk 
turistforening, eller på hoteller/hytter. Tatrafjellene 
er populært turistområde, og bestilling av over­
natting anbefales. Guidede turer kan kjøpes både på 
polsk og slovakisk område av Tatra. Vinterturisme er 
også meget populært i disse fjellene, fjellene er lett 
tilgjengelige topper via heiser, og det er gode 
løyper, og fine forhold for løssnøkjøring osv. 

Tatrafjellene, her kommer vi.
Tre vandrere fra Tromsø møttes på Gardermoen fly­
plass tidlig en lørdags morgen, klar for avreise til 
Krakow, Polen. Vi var spente, og litt småskeptisk til å 
delta på gruppetur, noe vi hadde liten erfaring med. 

På tur med Den Norske Turistforening i Tatrafjellene.

Dzien Dobry!

Foto: Egil Sundquist
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Vi kikka oss forsiktig rundt over flyplassmorgen­
kaffen, med søkende blikk etter andre som så ut som 
de skulle på fjelltur? Jo, sannelig, der kom to tydelige 
fjellaktige personer; lette sekker, gode sko, tynn 
fleece – og med rød T på fleecen. Vi tre fra nord ga 
oss til kjenne, hilste på to hyggelige hedmarkinger 
og jada, vi skulle på samme tur. Ved gaten møter vi 
de øvrige deltakerne, 14 i tallet fra det ganske land 
og DNT guide Henning foretok et betryggende opp­
rop. 8 kvinner og 6 menn skal på vandring i polsk 
Tatra. Etter to timers flytur ankom vi Pave Pauls fly­
plass i Krakow, to minibusser fraktet oss til Zakopane. 
Zakopane er en fjellby, 30 000 innbyggere, har karak­
teristiske tømmerbygninger og er omkranset av vakre 
fjelltopper, og vi var utvilsomt ved porten til fjell­
massivet. Zakopane var preget av fjellturisme, 
utstyrsbutikker, fjellfolk, og, et rikt spise/drikke/over­
nattingstilbud. Første ettermiddag hadde vi tid til å 
gjøre Zakopane, det er 30 grader pluss og de fleste 
av oss DNT-ere fant et sted i skyggen, tok en polsk 
øl, kikket på fjell, folk, kart, diskuterte medbrakt fjell­
utstyr etter DNT-listen, skrøt av andre fjellturer og 
gjorde oss kjent med hverandre. Middagen på 
kvelden var hyggelig, god, og stemningen blant oss 
var preget av utålmodighet etter å komme i gang. 

Seks dager vandret vi i fjellene i Tatra Nasjonalpark 
i variert natur. Hver dag innebar mange høydemeter 
opp, og tilsvarende nedstigninger, i 8-9 timer i jevnt 
tempo. Vi bar lette sekker med skiftetøy, toalettsaker, 
regntøy, ulltøy, shorts og lette trøyer; altså klær for 
skiftende forhold. Dagens niste og drikke fikk vi utle­
vert hver dag på turisthyttene. Frokost og middag inn­

tok vi på hyttene, i felleskap. Overnattingen var i saler 
eller mindre rom, i gode oppredde senger. Dusj og 
toalettforhold var upåklagelig.

Fjelldag 1: 
Etter hotellfrokost i Zakopane møtte vi vår polske 
fjellguide, vi ble kjørt ut av byen til Siwa Polana (905 
moh), inngangen til en innbydende dal, og beiteom­
råde for sau og kyr. Vandringen starter i 25 grader 
celsius og sol, shorts og T skjorter var vandre­
antrekket, og solbriller og solkrem med høy faktor 
nødvendig tilleggsutstyr. Vi gikk gjennom Dolina (dal) 
Chocholowska, et navn vi øvde fælt på for å klare å 
uttale. Framme på turisthytta Chocholowska satte vi 
igjen utstyret vårt, pakket lett og tok en god rundtur i 
bratt oppstigning til tre topper på 1653, 1879, 2064 
moh som omkranset hytta. Vandringen var lett på 
gode stier, jevn stigning, og vi ble unt et spektakulært 
syn over området vi skulle gå videre inn i de 
kommende dagene. Tinder, tinder og atter tinder i 
uendelighet. Vår polske guide peker ut tinder, og angir 
høydemeter og vi følger med og tar inn naturen. 
Fantastiske skue! Nedstigningen tilbake til hytta var 
bratt, og lårmuskulaturen ble røynet. Vi tre Tromsø-
vandrere oppsummerte fornøyd at dette tålte vi, 1080 
meter opp og 910 meter ned. Pytt! Vel nede i hytta 
ble vi vist til et 4 sengs rom. Forholdene ble opp­
summert slik: dusjene greie, sengene gode, maten 
upåklagelig og kvelden blei tilbrakt ute i polsk varm, 
mørk sommernatt, under stjerner blant sauer som lå 
rundt hytta, drøvtygde og kikka sløvt på oss. 

Fjelldag 2: 
Vi våknet til ny soldag, lufta var skarp, men varmen 
kom raskt da vi etter frokost vandret gjennom tett og 
høy granskog, opp, opp mot nye tinder. Skal si det 
gikk unna med vannet vi bar med oss. I varm, stille 
luft gikk vi opp graskledde fjell opp til 2000 moh. 
Svetten silte, pusten gikk tungt, oppstigningen var 
tøff, det skal ikke underkommuniseres. Å komme opp 
på fjellet var vidunderlig, vinddragene kjentes som 
dagens premie vel oppe på toppen Konczysta (2002 
moh). Utsikten over Tatrafjellene og villmark var 
bonus. Denne dagen gikk vi over flere runde fine 
fjelltopper, og ned til dalen og turisthytta Ornak. Vi 

Egil og Kari er glad for god mat. Foto: Karina Sebergsen 
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møter utrolig mye folk i fjellet, og vi utvekslet hilsen 
som fjellfolk gjør; Dzien Dobre! God dag! Polsk 
befolkning besøker sine fjell. For den som søker fjell­
vandring på stille stier, er definitivt Tatrafjellene ikke 
rett valg. Her var det folksomt, sett med norske 
turistøyne.

Fjelldag 3: 
Ny dag på turisthytta Ornak. Fellesfrokost i gruppa 
startet 07.30, vi inntar frokostblanding, brød, ost og 
gikk gjennom dagens etappe. Etter gårdagens tur i 
varmen ble vi enige om å regulere ned tempoet i stig­
ninger, ha hyppigere pauser, drikke og spise oftere. 
Vår polske guide gikk først sammen med to av grup­
pens raske menn. DNT-guide Henning dannet bak­
tropp. Samarbeid, samgåing og individualitet ordnet 
seg selv. Vår skepsis til gruppetur var rimelig ube­
grunnet. Denne dagen gikk vi, igjen, tusen meter opp, 
fulgte fjellrygger opp og ned og besøkte blant annet 
toppen Giewont. Giewont er synlig med sitt karakte­
ristiske stålkors på toppen, og er mål for mange pil­
grimer, skoleungdom og fjellturister forøvrig. Vi gikk i 
kø opp en bratt fjellvegg av dolomitt og kleberstein. 
Dzien Dobry, Dzien Dobry, hilser vi på tur opp. I dette 
folkemyldret var det på en uforklarlig måte også rom 
for ro og andakt ved det store monumentale korset 
som tegnet seg mot himmelen. Dagen ble avsluttet 
ved ny turisthytte, og i herlig kveldsregn og stillhet 
nyter vi mørket i ly av takskjegget mens vi følger med 

en liten rødrev på jakt etter mat blant norske trøtte 
fjellturister. Senga kaller på oss. Dobranoc! God natt!

Fjelldag 4: 
Ny dag i polske Tatra, og vi starter dagen i gondol­
banen opp til Kopa Kondraca (1863). Norske turbein 
blir spart for 500 høydemeter. Herlig det også, og god 
vandring og kliving opp til fjelltoppen Swinick (2205 
moh) som var målet for første del av dagen. 
Oppstigningen var grei. Kjettinger var lagt ut, og det 
kjentes trygt å gripe tak i dem, da underlaget av dolo­
mitt var ganske glatt. Fra toppen så vi vidt utover 
Tatra, med de karakteriske nåletindene i høye Tatra i 
vest, og roligere tinder i øst, inn i mellom fjellene 
små blågrønne innsjøer, og i mot nordøst lå Krakow. 
Utenfor Tatramassivene er det sletteland så langt øyet 
kan se. Lunsjen ble inntatt ved innsjøen Czarny, og vi 
vandret videre til neste dalføre og neste turisthytte. 
Naturen var annerledes på siste del av dagen der vi 
gikk på lang rekke på steinete stier blant høy lyng og 
små bartrevegetasjon. Det luktet godt. Mens vi gikk 
der, i angen av lyng, tetnet lufta til og ble fuktigere 
og over oss trakk det til med svarte skyer. Regntøyet 
kom til nytte, vi rakk så vidt å få det på før storregnet 
kom. Ordet regnvær holder ikke for å beskrive at alle 
sluser hadde åpnet seg. Regnklærne våre klarte ikke 
stå imot, vi ble enkelt og greit våt, men hva gjorde 
det i god temperatur. Denne kvelden var utfordringen 
å få tørket støvler, sokker og utstyr til neste dag. Å 

Her har team Tromsø kommet opp. Foto: Karina Sebergsen På vei opp til Swinick (2205 moh). Foto: Egil SundquistSøstre på tur. Foto: Karina Sebergsen 
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sove i store sovesaler fikk ikke mye oppmerksomhet 
av oss på en våt dag som denne. Middagen på turist­
hytta Rostoca er super; suppe til forrett, svinekjøtt og 
mengder av strimler syrlig kål, kaffe og god formkake 
som avslutning. Åh! Fjellmat etter fjellvandring er 
nytelse. Sannelig hadde de også rødvin å by på.  
God natt til fjellets folk. 

Fjelldag 5: 
Etter solid polsk frokost med egg og bacon m.m. byr 
dagen på vandring i snille daler og med vegetasjon 
som skaper skygge og sparer oss for sola som igjen 
fulgte oss intens og trofast. Vi damer fastslår at 
Tromsømannen har fått en kledelig farge i kinnene, og 
er kjekkere enn noensinne. Vi vandrer langs elver, forbi 
fossefall, nye sjøer og har det flott. Siste del av etap­
pen er med hesteskyss. Artig! Vi kommer til ei trivelig 
hytte midt i den tykkeste granskog, får tildelt fire­
sengs loftsrom, har vår siste fjellmiddag sammen og 
guide Henning holder fin tale til vår polske fjellfører 
Mardjek. Mardjek er utdannet som fjellguide i 
Tatrafjellene, han bor i Zakopane, og guider sommer 
som vinter. På vandringene forteller han om sine 
fjelleventyr fra Tatra, Alpene, Kaukasus, Kirgisistan og 
hvor som helst i verden. Klatreekspedisjoner og skiek­
spedisjoner ble levende beskrevet og var god under­
holdning. Mardjek kunne tenke seg å besøke Lofoten, 
å se fjell reise seg rett opp av havet. Igjen ble dagen 
avsluttet med å gå ut å kikke opp på stjernene og i 
været. 

Fjelldag 6: 
Siste dag med vandring gikk gjennom skog, skog og 
atter granskog med retning Zakopane. Vi kom ut på 
fine grassletter, hadde selskap av beitende sauer, 
geiter og kyr, og vi vandrer forbi løer, sætrer og 
ysterier. Vi stoppet og så tilbake på Tatrafjellene 
som vi nå var i ferd med å forlate. Vi spiser på hard 
ost, og har det kos. DNT-gruppen var fornøyd med 
at fjellformen hadde holdt godt, selv om vi kjente 
høydemeterne vi har lagt bak oss godt lagret i lår 
og legger. For ordens skyld; vi gikk 5640 meter opp, 
og 5230 meter ned i løpet av seks dager. 

Kvelden ble igjen tilbrakt i Zakopane, på vårt 
hotell, omgitt av fjell. Vi hygget oss sammen på et 
av Zakopanes spisesteder, og sovnet etter hvert 
godt i hotellsenger.

De siste to dager tilbrakte vi i vakre Krakow, vi 
bodde sentralt ved Markedsplassen i gamlebyen og 
besøkte Saltgruvene, hadde sightseeing i gamlebyen, 
fikk sett Wavelslottet, kirker, parker, elva Visla og 
den jødiske bydelen Kazimierz. Det ble også tid til 
shopping, konserter og pulserende byliv i Krakow. 

DNT`s fjelltur til polsk Tatra kombinert med storby­
ferie i Krakow kan anbefales. Tatrafjellene er vakre, 
det polske folk hyggelige og fjellfolk hilser på fjellfolk 
også der, så lær deg først som sist å si: Dzien Dobry! 

Av Karina Sebergsen

På vei opp til Swinick (2205 moh). Foto: Egil Sundquist Oversiktsbilde over Tatra. Foto: Egil Sundquist
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Midt i sommersesongen, nærmere bestemt lørdag 
14. juli 2012, slo det til med ekstremt kraftig ned­
bør i deler av Troms og Nordland. Det var områder i 
indre Troms som ble verst rammet. Mange inn­
byggere i Målselv kommune fikk både eiendom og 
veger skadet av flomstore elver og bekker. Deler av 
stinettet til TT ble berørt og noen av bruene som 
inngår i vårt nett ble helt utradert. 

Over Koievasselva, like før den munner ut i 
Altevatnet, går to bruer over ulike løp av elva. Stien 
fra Altevasshytta til Gaskashytta går her. Elveløpet 
er sprengt ut i tidligere tider, i et forsøk på å få 
gytevandrende fisk opp i Koievatnet. Og elveløpet 
er smalt, slik at flomstor elv lett stiger opp til bru­
nivået. Begge bruene ble ødelagt, men på den ene 
sto de to metalldragerne som er støpt fast i berget 
igjen. I følge en gammel avtale mellom TT og 
Statskog så har de påtatt seg å holde bruene her i 
stand. Og det sørget de for nå også. Midt i felles­
ferien, i løpet av noe over ei uke, var nye og fine 
bruer på plass. All ære til Statskog som ordnet 

denne viktige forbindelsen så kjapt. Det er imidler­
tid fare for at bruene blir skadet igjen, om vann­
mengden i elva på nytt når slike store høyder.

Det er ikke første gang bruene her er skadet. Det 
skjedde sist under vårflommen 17. maihelga 2010. 
Bruene ble reparert da også, i flere omganger. Først 
midlertidig av krefter i TT, deretter mer permanent. 
Men det varte altså bare et par år, så utviklingen de 
siste årene kan tyde på at vi her vil få problemer 
igjen. Mange mener at bruene her vil bli tatt av 
første store flom.

Brua over Fiskløyselva, eller Gaskkasjohka, ble 
også tatt av flomstor elv 14. juli 2012. Denne brua 
var også tidligere gjenoppbygd på dugnad. Ei helg i 
oktober 2010 var vi mange som deltok for å rydde 
elveløpet, samt bygge nytt på brustedet, bare 200 
m fra hyttene. Den forrige brua over Fiskløyselva 
ble også tatt av smelteflommen 17. maihelga 2010. 
Nå innser vi at brustedet må flyttes, og vi tenker 
mer i retning av hengebru, med økt lengde, som vi 

Brusituasjonen  
			   etter sesongen 2012!

Koievasselva, dristig turgåer. Foto: Albert Fossli, Statskog Fjelltjenesten
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kan løfte høyere opp over elveløpet. Vi er imidlertid 
avhengige av støtte fra andre, for å planlegge, samt 
bygge ei hengebru. Det er fint om folk som mener 
de kan bidra under tegning og konstruksjon av hen­
gebruer melder fra til undertegnede.

Inntil vi klarer å få ei hengebru på plass, tenker vi 
å sette opp ei midlertidig bru på samme sted som 
sist. Vi ønsker å unngå at skiløpere og andre får 
problemer med å komme over Fiskløyselva i snø­
smeltingsperioden våren 2013.

Ei bru ved Jensvollsetra ble også helt utradert av 
flommen i juli. Denne brua er en del av den 26 km 
lange stien fra helt øverst i Kirkesdalen til 
Gaskashytta. TT fikk henvendelser fra folk i Målselv 
kommune som ønsket at vi skulle sette denne brua 
i stand. Men dette er ikke ei bru som ut fra vår 
kunnskap har blitt bygd av TT-medlemmer. Det har 
vært skriverier i avisene om at bruer på kommunale 
veger ikke blir gjenoppbygd etter flommen, fordi 
kostnadene kan komme opp i millionbeløp. Hvem 
som har ansvar for brua ved Jensvollsetra vet ikke 

vi, så om den blir satt i stand igjen er vanskelig å si. 
Dette betyr at ruta mot Gaskas fra Kirkesdalen kan 
være vanskelig å bruke framover.

Ei bru i Lappskardet, en sidedal øst for 
Kirkesdalen, ble også ødelagt 14. juli i fjor. Her har 
TT ikke ansvar for noen sti, og traseen inngår heller 
ikke i vårt rutenett. Konklusjonen blir at vi ikke kan 
ha noe ansvar for bruer i Lappskardet.

Stien fra Sørmo i Sørdalen til Lappjordhytta har 
flere elvepassasjer som er utfordrende uten bruer. 
Flere av dem ble tatt av sørpeskred i den samme 
varmeperioden mot slutten av mai 2010. Nå har 
nytilsatte vernområdeforvaltere fått ansvar for til­
rettelegging for turister innenfor nasjonalparker.  
Det er godt håp om at atkomsten over Kjelelva blir 
nybygd som hengebru i 2013. Nasjonalpark­
forvalteren for Rohkunborri har søkt Statens 
naturoppsyn (SNO) om støtte til både ny bru og andre 
forbedringer i Sørdalen. Om dette innvilges blir for­
håpentligvis avgjort av SNO i løpet av våren 2013.

Merkeutvalget i TT klarer ikke å rekke over alt vi 
burde gjøre med rutenettet slik vi er bemannet i 
dag. Så om du som leser dette har lyst til å hjelpe 
til er vi takknemlige for alle bidrag. Ingen forkunn­
skaper trengs og nødvendig opplæring vil bli gitt.

Av Pål Tengesdal. E-post: p.tengesdal@gmail.com

Brusituasjonen  
			   etter sesongen 2012!

Årskart hentet fra www.senorge.no
Nebørsmengden 15.07.2012
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Av Jorunn Mørkved

Det er 14. juli 2012. Målfrid Blokkum, Torbjørg og 
Odd Østgård våkner i Anjavasshytta til et voldsomt 
regnvær. Målet for turen er fisketur i Anjavasselva, 
men når de ser at Divielva allerede går over bredde­
ne sine, er det avgjort: De vil gå tilbake til bilen og 
kjøre heim til Tromsø. Å gå til Vuoma i slikt vær vil 
bli en altfor våt opplevelse. De følger stien nedover 
langs elva, ser at småbekkene og Divielva vokser 
fort, og strømmen er sterk og rask. Etterhvert for­
later de stien og går litt innover hvor terrenget er 
mindre vått. De passerer Tronga i god avstand, men 
hører at den tordner voldsomt.

 
Så kommer de til Hagembekken. Den har i løpet 

av dagen blitt til ei lita elv. Men de ser at de vil 
komme over, verre er det ikke. Odd er førstemann. 
Det ligger en høvelig stein midt i elva, han hopper 
og lander fjellstøtt på steinen. Men da skjer det: Ei 
stor flodbølge kommer i god fart nedover og skyller 
over Odd på steinen. Han mister balansen og blir 
dradd avgårde på den store bølga. Målfrid får tak i 
ham, men strømmen er for kraftig. Han seiler av 
gårde i stor fart, halvsittende på ryggsekken og med 
ansiktet i ”kjøreretninga”. 

Torbjørg oppfatter raskt at dersom Odd ikke 
stopper mot en del av ”moder jord”, vil han fare rett 
ut i Divielva, og da vil utfallet bli fatalt. Hun er 
skikkelig redd, og den spreke 84-åringen springer 
som hun aldri har gjort før. Bekken bukter seg ned­
over, og på et litt flatere sted har den tatt et nytt 
leie, en snarveg. Her har det blitt ei lita ”øy”. Og Odd 
er heldig og lander på denne øya. Han blir liggende 

på ryggen, låst til sekken. Med mye besvær greier 
han å komme seg fri og kan vasse i land. Han har 
mista fiskestang, briller og mobiltelefon og en del 
andre ting, men hva betyr det når han har kommet i 
sikkerhet?

I ettertid husker han at han sto på steinen, men 
turen nedover bekken er bare et svakt minne. Til sin 
egen overrraskelse var han aldri redd. Han var deri­
mot sint da han kom seg i land fra den lille øya, fordi 
han flere ganger hadde vært nær ved å falle uti det 
frådende vatnet. Han mener bestemt at sinnet ga 
ham krefter. 

 
Dramatikken er over, men historia er ikke slutt. 

Odd er på ”riktig” side av Hagembekken, mens de to 
damene ikke har sjanse til å vasse over. Han greier 
etterhvert å finne noe tørt tøy i sekken (pakka i 
tette plastposer), tømt ut det han ikke har bruk for 
og tar seg ned til bilen på parkeringsplassen. 
88-åringen bruker lang tid, skjelver og fryser hele 
tida. Han treffer en hyggelig ung trønder som gir 
ham tørt tøy og mat. Til sin store glede finner Odd 
bilnøkkelen i bukselomma. Han overnatter i bilen.

Damene går tilbake til Anjavasshytta for å vente 
på bedre tider. De er utrolig lettet over at Odd ikke 
ble ført ut i den flomstore Divielva. I løpet av de fire 
timene sida de gikk fra Anjavasshytta, har landska­
pet blitt endra til en strømførende innsjø uten tegn 
til stier og fast underlag. De vasser til knes i vatn i 
flere kilometer før de kommer til Ole Nergård-bua. 
Der er fire unge tsjekkere i ferd med å evakuere bua 
fordi elva vokser fort. De er fjellklatrere, skal gå ned 
til parkeringsplassen og har både tau og det som 

Flaumen går...
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trengs til forsering av vassrike elver. 
Dagen etter kommer både de fire utlendingene 

og den unge hjelpsomme mannen inn til 
Anjavasshytta for å hjelpe Målfrid og Torbjørg trygt 
tilbake til Odd og sivilisasjonen.

Denne julilørdagen ble det gjort stor skade på 
veger, bruer, bygninger og innmark i Målselv 
kommune. Nedbørmengden var betydelig. I 
Dividalen målte man 28,9 mm, på Bardufoss var det 
61 mm. De matrielle skadene var store, men 
heldigvis var det ingen mennesker som ble skadd.

Odd Østgård på dugnad på Gaskahytta. Foto: Lisbeth B Johannessen
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Tur- og sportsutstyr har blitt ferskvare, og sportsbutikkene i Tromsø gjør nye omsetnings­

rekorder fra år til år. I de fire første månedene av 2012 økte sportsbransjen i byen omsetningen 

med 31 prosent, mens sportsbutikkene utenfor Tromsø hadde nullvekst. I 2012 brukte hver inn­

bygger i Troms 3.500 kroner i sportsbutikkene. 

Som så mange andre har jeg også hevet meg på utstyrsbølgen og kjøpt dyrt utstyr som ikke 

har tålt alminnelig belastning. Da slikt utstyr koster mye, har jeg tatt meg bryet å klage/  

reklamere til de ulike sportsbutikkene i byen, og på nettet. Jeg har laget et lite resyme‘ rundt 

mine erfaringer som jeg håper andre kan ha glede av.

Min to år gamle Arcteryx-jakke har raknet i sømmen, hva har jeg krav på? 

To eller fem år reklamasjon, men skijakka bør vare i fem år, spesielt fordi den koster ca. 5000 

kroner og er laget i et slitesterkt materiale. Importøren bekrefter fem år reklamasjon, men 

påpeker at de ikke reparerer skader og slitasjeskader som kommer av overdreven og feil bruk. 

Fra sportsbutikken fikk jeg følgende svar; Vi sender inn jakken til importør når vi har sett på 

den. Er det snakk om fabrikasjonsfeil er det mellom to og fem års reklamasjonsrett. Det er 

meningen at jakken skal vare i mer enn to år, men det kommer an på hvor mye den er brukt, 

eventuelt har vi sydamer som kan ordne den.

Hva har du rett på:

Gjennom forbrukerkjøpsloven og reklamasjonsretten kan man klage på en vare som er mangel­

full og som ikke er slik som avtalt. Hvis ingenting er avtalt for varens egenskaper, sammenlig­

ner man egenskaper og holdbarhet tilsvarende ting i samme prisklasse. Det samme gjelder for 

egenskaper og holdbarhet som ble lovet i forbindelse med reklame eller markedsføring, men 

som ikke oppfylles. 

Reklamasjonsretten er din i to eller fem år etter at du har kjøpt varen. Hvor lang reklamasjons­

tiden er, kommer an på hvor lenge det er meningen at varen skal holde. Du har ikke rett på 

reklamasjon hvis du har ødelagt varen, men du har rett på det hvis varen slutter å virke på 

grunn av fabrikasjonsfeil.

Vær obs på: 

•	 Uriktig bruk og unormal slitasje blir ikke regnet som grunnlag for reklamasjon.

•	 Etter at varen har blitt ødelagt, eller lignende, har du to måneders frist på å klage til selger.

Hvis varen din har en mangel har du krav på en ny, tilsvarende vare (det vil si en ny jakke, ski 

etc) eller at feilen blir rettet opp. Som hovedregel er det du som velger om du vil ha et nytt 

produkt, eller om din gamle skal repareres. Unntaksvis kan butikken kreve å reparere varen.

Får du problemer med å få reparert eller erstattet skaden, kan du ringe Forbrukerrådet på 

telefon: 815 58 200 eller http://www.forbrukerradet.no/	

Forbrukerrettigheter
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Min erfaring er at mye av det som produseres av friluftsutstyr ikke tåler røft bruk. For mitt vedkommende gjelder det alt fra ski til fjellsko, tursekker, bindinger, superundertøy etc.  Når man investerer en anselig sum i friluftsutstyr forventer man også at det holder. I frilufts­livsindustrien er merking av varen i forhold til slitasje og bruk helt fraværende. En bruksan­visning som innehar dette ville gitt oss forbrukere mer realistiske forventninger i forhold til hva varen skal tåle av slitasje og bruk.

Jeg vil oppfordre alle om å sjekke reklamasjon og garanti når utstyr og klær blir ødelagt.  Det finnes ikke noe formelt krav om kvittering, men du bør sannsynliggjøre at du har kjøpt den, ved å ta med for eksempel bankutskrift. 

Lykke til med klagingen!

Av John Arve Skarstad

Bildet viser at skia har sviktet midt under bindingen akkurat der skruene er. Skia sviktet under kjøring og ikke 
pga fall. Foto: Harald Bohne
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Gjennom dugnad tilrettelegger 
vi forholdene for dem som skal 
bruke hyttene.

Vi er stolt av den dugnadsinnsats 
som våre medlemmer utfører i 
styret, hytteutvalg, merkeutvalg, 
Fjellvåken, som tilsyn på den 
enkelte hytte og som med­
hjelpere på ulike dugnader.

Det er ikke sikkert at nettopp du 
noen gang har tenkt over at den 
køya du legger deg i trøtt og 
sliten, men lykkelig etter en flott 
tur, ikke er kommet dit av seg selv.

Det er ikke sikkert du noen 
ganger har tenkt over at grunnen til 
at du kan koke mat på et gassbluss 
lang til fjells, er at en eller annen 
har sørget for å få gassflaska dit.

Og kanskje neste gang når du 
kommer til en hytte, kald og trøtt 
etter å ha gått de siste kilometer­
ne i snødrev og motvind, sender 
en vennlig tanke til den som sør­
get for at det ligger tørr ved som 
er klar til å legges i ovnen.

Det ligger mye planlegging, 
logistikk og innsats bak hver 
eneste hyttedør som Troms Turlag 
eier og driver.

Første bud når man kommer til ei 
turlagshytte er at man skriver seg 
inn i protokollen og sørger for å 
betale når man kommer hjem. 
Hyttereglene er slått opp på et 
godt synlig sted og er laget for at 
alle skal trives godt og at opphol­
det på hytta skal bli hyggelig for 
alle. Ta din del av oppgavene. Alle 
har ansvar for å forlate hytta i den 
stand de selv ønsker å finne den i.

Troms Turlag har 50 bygninger 
spredt rundt i Troms fylke på 28 
steder. Alle disse skal vedlike­
holdes; hytta beises, vinduer oljes 
og beises, do tømmes, innvendig 
rundvask, møbler og gulv lakkes, 
sengetøy skiftes og vaskes, alt 
dette ved hjelp av dugnad.

For å opprettholde hyttenettet 
trenger Troms Turlag tilsyn og 
dugnadshjelp. Skal det leies inn 
folk til alt som skal til for å drifte 

hyttene, måtte hytteprisen for 
opphold/overnatting mange­
dobles, derfor:

Betal for oppholdet - Og meld 
deg som dugnadshjelp/tilsyn. 
Frivillig dugnad er ryggraden i 
Troms Turlag. Uten denne fantas­
tiske innsatsen hadde vi aldri 
kunnet opprettholde det store 
aktivitetsnivået som vi har i dag.

Det er mange former for 
dugnadsarbeid:
•	 Praktisk arbeid og vedlikehold 

av hyttene
•	 Merking av løyper
•	 Turledere
•	 Styreverv og utvalgsarbeid

Har du ledig tid? Tilsyn til nyeste 
Dærta søkes. Meld din interesse 
til kontoret til Troms Turlag
troms@turistforeningen.no 
Tlf. 776 85175

God tur og vel møtt på Troms 
Turlag`s hytter!

Av Grethe Lilleeng

UUten dugnad stanser Troms Turlag
Takpapp må skiftes og inventar bæres opp. Foto: Grethe Lilleeng
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Drømmejobben
Lyst til å bli hyttetilsyn?
 
DNTs hyttenøkkel og 4  hytter gir oss mange muligheter. En av dem er å 
gå lange turer – uten å måtte bære telt, sovepose og kokeutstyr. Gjennom 
oppbyggingen av rutenettet i Troms har Troms Turlag styrket disse 
mulighetene. Nå kan du gå fylket både på tvers og på langs.  
 
Troms Turlag har 30 hytter i Troms fylke, både i nærområdet 
til Tromsø, Ringvassøya, Senja, Nordreisa og i Indre Troms. 
Hyttene er både gamle og nye, alle med enestående belig-
genhet og utsikt og med ulik avstand fra bilvei. Hyttene er 
åpne for allmenn ferdsel, og mellom hyttene er det 
oppmerkede ruter. 
Nå er det ledig tilsynsstilling på Trollvassbu og Skarvassbu 
i Tromsø kommune. bli ledig tilsynsstilling på 
andre hytter i kommende tid. 
For nærmere informasjon om hyttene, 
se http://troms.turistforeningen.no/ 

Tilsynsjobben består av vedlikehold av ulik art og hovedren-
gjøring av hytta årlig. Tilsynsfunksjonen er ulønnet, men man 
får dekket faktiske utgifter. Interessert? Ta kontakt med turla-
get på tlf. 776 85175, eller John Arve Skarstad på tlf. 46405657

Annonsen er sponset av

Søknaden sendes: Troms Turlag, Postboks 284, 9253 Tromsø, 
eller som e-post til troms@turistforeningen.no.

Uten dugnad stanser Troms Turlag

HOS OSS FINNER DU ALT AV TURUTSTYR OG BEKLEDNING SOM DU TRENGER TIL TUREN
 – OGSÅ UTLEIE AV HYTTENØKKEL TIL MEDLEMMENE.

VI KAN SPORT!

SPORT 1, DOMUS SENTER BARDU
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I 1994, det året Tromsø by feiret 200-årsjubileum, ble Turistforeningens landsmøte avholdt i Tromsø 
I strålende solskinn, med afrikansk og nordnorsk underholdning på Hella, med landsmøtemiddag i 
midnattsol på Fjellheisen, og med 150-200 delegater fra hele landet. Det ble en veldig fin opplevelse, 
både for delegater, for frivillige, for Troms Turlag og for Turistforeningen.

Nå skal vi gjøre det igjen! I perioden torsdag  
6. – søndag 9. juni (vel egentlig tjyvstarter vi litt før 
i den samme uka) er Troms Turlag igjen arrangør av 
Den Norske Turistforenings Landsmøte, men denne 
gang altså for 2013.

Vi regner med at det kommer ca 200 delegater til 
møtet, og programmet for dette er svært variert. Det 
er kafekveld (torsdag 6. juni), det er regionale møter 
og gjennomføring av DNT’s sommerforum (fredag  
7. juni), det er sjølve Landsmøtet (7. og 8. juni), det er 

Landsmøtet
Den Norske Turistforening 6. – 9. juni 2013

På veg ned fra Blåtind. Foto: Jorunn Mørkved
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sosiale arrangementer (fredag 7. og lørdag 8. juni) , 
det er Landsmøtemiddag (lørdag 8. juni) og det er en 
rekke turer til fjells, i fjæra og på havet gjennom hele 
uka (fra onsdag 5. til søndag 9. juni) . 

Mye av arrangementet er programmert av DNT og 
skal gjennomføres iht. deres kjøreplan, og da står 
Troms Turlag som teknisk arrangør av dette. En del 
av arrangementene er imidlertid helt og holdent 
Troms Turlag sitt ansvar. Det gjelder spesielt det 

sosiale arrangementet på fredagen, hvor vi skal 
være på Polaria/Fram-senteret og gjennomføre et 
program under vignetten «Nordområdestrategier», 
hvor vi skal veksle mellom populærfaglige foredrag, 
bespisning, underholdning og mingling. Dessuten 
skal vi lørdag formiddag også ha ansvaret for en 
ekskursjon/lunsj til Botanisk hage. Og så skal vi ha 
ansvaret for turer både i forkant og etterkant av 
sjølve Landsmøtet: Turer i Lyngen, i indre Troms, til 
Kjølen, Tromsdalstind, Steinbøhytta, Blåtind, 
Lyngen, Vasstind i Kattfjord, Sommarøya (padling, 
vandring i fjæra) osv. Og så skal de som kaller seg 
«Northern Runners», hjelpe oss med å avvikle 
fellesjogg både fredags og lørdags morgen kl. 7. 

Alt dette kommer i tillegg til at vi skal ha teknisk 
sekretariat under hele arrangementet.

Det blir nok å gjøre ! Men det bli mye artig å 
gjøre også. Erfaringer, som både vi i Troms Turlag og 
i andre lokallag av DNT har høstet, tilsier at all inn­
satsen høster både foreninga og hver enkelt igjen 
mange ganger; det er spennende, sosialt, bidrar til 
nye impulser og sveiser laget veldig godt sammen.

Og som dere skjønner; sjøl om vi har 
både styre og stell og komiteer og 
utvalg og ansvarlige og deltakere: Vi 
trenger folk til å være med på å gjen­
nomføre arrangementet; bl.a. turledere 
og sekretariat. Vi vil derfor oppfordre 
alle medlemmene i Turlaget om å melde 
seg på arbeidslister på kontoret, delta i 
denne store dugnaden og være med på 
å gi både oss sjøl og resten av DNT en 
opplevelse man kan ha med seg i lang, 
lang tid framover. 

Av Arne Wilhelm Theodorsen

På veg ned fra Blåtind. Foto: Jorunn Mørkved
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Barn på tur

”Dette har vært den beste dagen i mitt liv!” sa en av de fornøyde unge deltagerne på Astronomituren 
med Barnas Turlag. Det var ikke så rart, for turen inneholdt både hundekjøring, titting i stjernekikkerter 
og man kunne lære masse om planeter!

Andre helga i februar var Barnas Turlag (BT) sammen 
med Tromsø Astronomiforening i Skibotn for å titte 
på stjernene. Mange stjerner fikk vi se samtidig som 
vi lærte mye om verdensrommet. Det var ei flott helg 
for både voksne og barn! Over 40 store og små del­
tok på hele eller deler av helga. Et kjempearrange­
ment! De fleste deltakerne ankom feltstasjonen 
fredag ettermiddag/kveld hvor hver familie fikk egen 
hytte/rom. Lørdagen ble innledet med hundekjøring 
og litt senere på dagen kom medlemmer fra 
astronomiforeningen i Tromsø for å guide oss 
gjennom ”planetløypa”. I planetløypa gikk astronomi­
foreningen gjennom hele planetrekka. Underveis ble 
det vist bilder av planetene, ungene fikk stille 
spørsmål, gjette på hvor stor de trodde de enkelte 
planetene var og gjette på hvor mange meter det var 
til neste planet. 

Siden BT er foreldredrevet så må man som 
forelder på turlagsturene hjelpe litt til hvis det er 
behov. Tine Mikkelsen var turleder på denne turen 
og fikk med seg noen foreldre da det skulle lages 
fellesmiddag. På storkjøkkenet ordnet de pastagryte 
til middag og til dessert ble det servert sjokolade­
pudding, vaniljesaus og karamellpudding. Nam, 

nam... Da middagen og desserten var fortært holdt 
lederen for astronomiforeningen, Anne Bruvold, et 
lite foredrag for oss. Anne viste oss bilder fra Mars, 
kjøretøy som ble brukt på Mars og lærte oss hva 
lysforurensning var. Det ble pratet om ørkener og 
sorte hull og spørsmålene fra salen var mange og 
gode. 

Da Anne var ferdig med foredraget gjorde vi oss 
klar til å dra opp til hovedattraksjonen for hele 
astronomituren. Mørket hadde lagt seg over Skibotn 
og ivrige voksne og barn satte kursen opp mot felt­
stasjonen. Dette er ingen tur for mørkeredde sjeler 
for her oppe var det ikke lov med lys. I stummende 
mørke med kun stjernehimmelen som lommelykt 
gikk hele turfølget opp trappen hvor vi skulle få se i 
stjernekikkerter. Det var en imponerende størrelse 
på ”leketøyet” til denne foreningen! I et fabelaktig 
klarvær kikket vi nå på Jupiter, Saturn og Orions 
belte i en sky. 

Søndagen sov noen av oss til langt utpå dagen. 
Rundt lunsjtider ble det fyrt bål nede på bålplassen 
og grillingen var i gang. Så var det rydding og 
pakking og tid for hjemreise. En fabelaktig tur må vi 
vel si at det var, og BT takker astronomiforeningen 
og hundekjøreren for at dette ble en super helg. En 
stor takk til turleder Tine som gjorde en formidabel 
jobb når den andre turlederen ble syk. Takk til alle 
deltakerne på turen og så håper vi på ny tur til 
Skibotn og astronomiforeningen neste år!

Av June Malnes, turleder

Barnas Turlag på Astronomitur

Klar for å titte på stjernene. 18



Barn på tur

En del av gjengen. 

Som kjent så må mat og drikke 
også til- takk alle som hjalp til 

med fellesmat! 

Alle foto: June Malnes og Tine Mikkelsen

Pål Tengesdal fra 
Astronomiforeningen 
leder barna rundt i 
Planetløypa.

Gøy med hundekjøring.



Barn på tur

Barnehagebarn  
og aktivitet i naturen
I Tusseladden Friluftsbarnehage på Kvaløysletta i Tromsø har friluftsliv vært et hovedsatsningsområde i 
bortimot 20 år. Fra den spede starten med et gammelt militærtelt eier vi nå en 5 mål tomt med  
3 lavvoer, utedo og strøm. 

På slutten av året i fjor har vi i samarbeid med 
Barnas Turlag og grunneier satt opp en gapahuk i 
skogen bak sykehjemmet på Kvaløysletta. Denne 
kan brukes av alle og er lett tilgjengelig for barne­
familier. Området er tilrettelagt med bålgrue og 
gapahuken gir ly for vind og vær.

Barn utvikler god kroppskontroll gjennom å være 
i mye aktivitet og å utfordre seg selv. Naturen er 

kanskje den beste arenaen i så måte. Bare det å 
kunne gå i fjæra eller i lyngen er for små barn en 
utfordring. Dynamikken i naturen gjør at alle barn 
finner utfordringer som er akkurat passe vanskelig 
slik at de kan overvinne de hindre de prøve å over­
vinne. Det å mestre er viktig for barn i naturen. Det 
å mestre en utfordring gir god selvfølelse og gir 
barnet lyst til å prøve andre utfordringer. Vi ser også 
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Barn på tur

at når barn er ute i naturen og leker er det mindre 
konflikter dem i mellom. Det har nok noe med at 
mere plass gir en større følelse av frihet og ro. 

Det å undre seg i naturen er også noe som vi  
har fokus på. Alt fra steiner med spesielt form til 
glasskår i fjæra til en død fugl skaper øyeblikk med 
undring og refleksjoner fra barna. Og da er det viktig 
at vi som voksne er med og svarer på spørsmål og 
stiller dem spørsmål tilbake.

Vi som arbeider med barn mener bestemt at lek 
og aktivitet i naturen er særlig godt for barns moto­
riske utvikling. Det er også gjort undersøkelse på 
dette på Høyskolen i Volda som viser at barn i 
frilufts-barnehager er motorisk sterkere enn barn i 
barnehager med andre satsnings-områder. Nå er 
vinteren her og da er det bare å ta med barna ut på 
ski i skog og mark.

Tekst og foto av Ole Martin Kanck,  

Pedagogisk leder i Tusseladden Friluftsbarnehage.
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Med DNT Ung på  
			    snøhuletur i Piggtindskaret

Torsdag kveld var det planleggingsmøte på 
turlagskontoret der elleve spente ungdommer satt 
rundt bordet med turleder Jan Thomas Schwenke. Vi 
var klare for å gjenta suksessen med snøhuletur fra 
tre år tidligere i Piggtindskaret ved foten av 
Piggtind, kjent fra Petter Wessel Zapfes tre korstog. 

Lørdag morgen spente vi skia og gikk oppover 
mot Piggtindskaret. Etter vel to timers gange var vi 
fremme ved skavelen, og snøforholdene viste seg å 
være ypperlige: 3-4 m god snø. Etter lunsj begynte 
vi å grave, og etter fem timers arbeid sto to store, 
sammenkoblede ”snøhaller” ferdige. Vi var veldig 
fornøyd med resultatet!

Etter god mat og kveldskos i hula tok vi oss en 
tur ut. Det var en fantastisk stjernehimmel, og det 
ble fortalt historier om det ene stjernebildet etter 
det andre. Det var iskaldt ute, og da var det godt å 
få komme inn i den lune snøhula etterpå. 

Natten ble kjølig for en del av oss, men følelsen 
av å sove i en snøhule er likevel verdt det. Etter 
frokost sto vi ned på ski og satte kursen hjemover. 
Før bilturen samlet vi oss i en ”krins”, oppsummerte 
turen og konkluderte med at dette hadde vært en 
herlig tur!

Av Marie Fossen Nordal, leder DNT Ung Troms 

Her skal det graves! Gjengen har delt seg i flere  
grupper og fordelt arbeidsoppgaver.

Alle foto: Jan Thomas Schwenke 

En pust i bakken for Ungdomsgruppa  
på veg opp mot Piggtinden.

Bilde over: Snøhula er ferdig. To seksmannsrom med 
egne innganger, lysnisjer og ståhøyde under takkuplene. 
Her er ungdommene samla i det ene rommet, guttene 
med matlaging på primusene. Jentene har spist ferdig.
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Fellesskapet eier 40% av Troms
Statskog SF er landets største grunneier med et 
totalareal på ca. 60 000 km2. dvs. ca. 1/5 av 
Norges fastlandsareal. I Troms fylke eier Statskog SF 
på vegne av fellesskapet ca. 10 000 km2, noe som 
utgjør 2/5 av fylket. 

Statskog eies av Staten ved Landbruks- og mat­
departementet, som oppnevner vårt styre og fast­
setter mål for selskapet. Vårt hovedmål er å oppnå 
lønnsom drift gjennom å realisere eiendommenes 
utviklingspotensial, samtidig som vi tar hensyn til 
friluftsinteresser og legger til rette for jakt, fiske og 
friluftsliv. 

Statskog Troms er en av fem regioner i Statskog, 
og omfatter arealet i Troms, Ofoten og Vesterålen, i 
alt ca. 12 500 km2. Hovedkontoret vårt er på Moen 
i Målselv. I tillegg har Fjelltjenesten ansatte i 
Narvik, Moen, Skibotn og Nordreisa. Statskog er en 

betydelig grunneier i mange kommuner, og i 
kommunene Ballangen, Narvik, Bardu, Målselv, 
Storfjord, Nordreisa og Kvænangen eier Statskog 
mellom 50 og 70 prosent av arealet. Nesten 30 
prosent av Statskogs arealer i Troms fylke er vernet. 

Som statlig foretak (SF) er Statskog avhengig av 
egne inntekter. Disse kommer i hovedsak fra eien­
domsinntekter, energi, skog og salg av jakt og fiske. 
I region Troms er naturlig nok eiendomsinntekter, 
jakt og fiske dominerende. Her forvalter vi mer enn 
2 500 kontrakter av mange slag. De aller største 
kontraktene har Statskog med Forsvaret som leier 
areal til skytefelt. 

Statskogs Fjelltjeneste (FT) selger også tjenester til 
Statens Naturoppsyn (SNO) og opptrer i den for­
bindelse med begrenset politimyndighet. I tillegg er 
FT grunneierens feltapparat med alt det innebærer. 

100-årsbua i Bjørnfjellområdet hadde cirka 250 besøkende i 2010. Hytta står 
åpen og ønsker gjester velkommen. Foto: Arild Bondestad
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En viktig oppgave er tilstedeværelse på eien­
dommene. Det er viktig for Statskog at det er god 
tilgang til herlighetene på fellesskapets grunn.  
Derfor legger vi vekt på tilrettelegging for jakt, fiske 
og friluftsliv. Årlig bruker vi store summer på tilrette­
legging i form av åpne hytter, toaletter, klopper, stier, 
bruer, bord/benker, parkeringsplasser, gapahuker osv. 
I region Troms har vi over tretti åpne husvære. 

Disse har alt fra den enkleste standard i form av en 
gamme, til den nyeste åpne bua på Hinnøya, 
Allmenningsbua. Dertil kommer åtte utleiehytter. 

I friluftsammenheng er mottoet at Statskog skal 
stille fellesskapets grønne apotek til rådighet og bidra 
til å gjøre det enklere for alle å drive enkelt friluftsliv. 
De nærmeste årene er det viktigste for oss å vedlike­
holde etablerte tiltak, informere om våre tilbud, delta i 
arrangementer og etablere nye fysiske tiltak i samar­
beid med andre. 

Samarbeid med andre organisasjoner er viktig for 
Statskog. Vi ser at det er nødvendig med tiltak for å 
få flere til å bruke de nære friluftstilbudene. Vi ser 
også at rekrutteringa til turgåing, jakt og fiske har 
stor konkurranse med tilbudene heime i stua. 

Oppsyn statsgrunn, et sted i nærheten av Altevatnet. Begge foto: Statskogs Felltjeneste
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Eksempelvis er de mange tusen fiskevann i Troms 
nærmest en uuttømmelig ressurs til glede og 
kanskje en god middag. Og det er nesten gratis.

Troms Turlag er med sine mange medlemmer  
en viktig bruker av fjellet, og som sådan en viktig 
partner for å aktivisere folket. De frivillige hyttetil­
synene gjør en stor jobb. Statskog Troms har et godt 
samarbeid med Troms Turlag. Vi ønsker lykke til 
med arbeidet for folkehelsa. 

Av Kåre Rasmussen, leder for Statskog Troms

Vuomatakka, åpen bu som eies og driftes av Statskog i Reisadalen. 
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Av Toril Skoglund

Det er ikke bare DNT og Troms Turlag som bygger hytter. Som vi vet finnes det hytter og buer som 
Statskog eier, og som alle turgåere kan bruke. Noen av disse hyttene er stengt med nøkkel, og må derfor 
bestilles på forhånd, men de enkleste og minste hyttene/buene står åpen og kan brukes til enhver tid. 

I Troms kan du leie følgende hytte hos Statskog 
(disse er stengt med nøkkel):
•	 Langvasstua ved Langvatnet i Balsfjord
•	 Leinahytta ved Leinavatnet i Bardu
•	 Politioddhytta ved innerenden av Altevatn i Bardu
•	 Gærbethytta ved Gærbetvatnet (Lomvatnet) i 

Kvænangen
•	 Dalstua innerst i Kvænangsbotn ved 

Kvænangselva
•	 Reisavannhytta ved Reisavann i Nordreisa
•	 Bergskoghytta i Reisadalen i Nordreisa
•	 Biltohytta i øvre del av Reisadalen i Nordreisa

Bestilling og mer informasjon om disse hyttene 
finner du på www.inatur.no. 

I tillegg til disse hyttene finnes det enklere buer 
som også kan benyttes til overnatting for de som 
ikke er alt for kresne i komfort. Mengde kjøkken­
utstyr på disse buene kan variere en del, så det er 
lurt å ta med alt du har bruk for av den slags. 
Uansett så finnes det en vedovn og brisker til å sove 
på. Sovepose er obligatorisk, liggeunderlag er kjekt 
å ha i tilfelle.

Overnattings- 
		  muligheter på turOvernattings- 
		  muligheter på tur

Fra Vetlenesbu. Foto: Toril Skoglund
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Under har vi listet opp noen av de åpne buene, 
som også kan brukes om man følger Troms Turlag 
sine løyper. Alderen på buene varierer mye. Noen av 
buene har historie fra den gang folk drev tømmer- 
og tjæredrift, mens de nyeste er bygd for friluftslivs­
formål. Buene har sjel og mange historier å fortelle. 
Mye står skrevet i hyttebøkene, annet ligger i veg­
gene. Disse buene utgjør en verdifull ressurs for 
mange turgåere som ønsker et lite krypinn for seg 
selv – alene eller med turkompisen. Buene har 2-4 
sengeplasser. Å gjøre rent etter deg når du forlater, 
er en fin takk for lånet.

Noen av de åpne buene:
•	 Senja: Heggedalshytta i Heggedalen 
•	 Altevatn/ Koievatn: Koievassbu 

•	 Dividalen: 
	-	  Vetlenesbu 
	-	  Fossbua
	-	  Ole Nergårdbua
	-	  Devdisbua
	-	  Havgahytta (eies av 				  

	 Reindriftsforvaltningen)
•	 Rostadalen:

-	 Moskohytta
-	 Storrostahytta

•	 Reisadalen:
-	 Vuomatakka
-	 Sieimma
-	 Imogammen
-	 Arthurgammen

•	 Somashytta (Nordreisa, finskegrensa)

Sieimmahytta. Foto: Toril Skoglund
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I Kattfjorden på Kvaløya, nærmere bestemt på 
Sjøtun, har Kvitfjellet Skilag sin lysløype opp 
gjennom dalen. Videre opp på fjellet tråkkes det 
også løyper rundt Sandhaugen, slik at man kan gå 
en runde. Lysløypa nede i dalen tråkkes i uke­
dagene, mens løypa på fjellet tråkkes fortrinnsvis i 
helgene og hver dag i påsken, med værforbehold.

 
Løypa på fjellet er godt merket med stikker, så 

det er mulig å komme seg fram om det skulle bli 
dårlig vær. Da er det også flott at det er ei åpen 

hytte på fjellet på Sandhaugen. Der man kan fyre i 
ovnen og spise sin matpakke. Skihytta som vi kaller 
den her i bygda, ligger på 320 moh. Det er ei hytte 
som Kvitfjellet Skilag har fått som gave og fraktet 
opp til fjells. Den er blitt pusset opp innvendig, og 
utvendig er det laget veranda med sittebenker. Du 
kan sitte på verandaen og nyte den flotte utsikten 
innover Malangen med Vassbruna, Kistefjell i Lenvik 
og Breitinden på Senja mens du nyter din termos og 
koser deg til fjells.

Tråkkede skiløyper til fjells
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 Det er også laget et utedo/vedsjå for de 
trengende. Noen vintre med mye sny blir det også 
tråkket løype til Rødfjellet. 

 Tilbudet er i utgangspunktet gratis, men det hen­
ger giroer på hytta til de som kan tenke seg å gi en 
skjerv. Alt arbeidet med tråkking, vedlikehold av 
tråkkemaskingarasjen og skihytta er på dugnad av 
bygdefolket her i Kattfjorden og Sommarøyområdet.

Lengden på løypa er ca 4.8 km opp på vestre side 
og ca 5.7 km på østre side. Løypekart og tråkkeopp­
lysninger kan du finne på nettsiden til Kvitfjellet 
Skilag http://www.kvitfjellet.com/ eller på 
Facebook.

 
Turkart: Tussøy 1434 II. GPS koordinater:  
34 W 0393313-7718625

Av Svanhild Dalberg

Utsikt mot Mallangen. Alle foto: Svanhild Dalberg
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Av Jorunn Mørkved

Dette var hovedbudskapet i Ivar Sæther sin åpningstale til årsmøtet i TT 25. februar. I det ligger 
oppfordringen om å være inkluderende, samle folk til enkelt turliv og til å løfte hverandre. Turlaget har 
nesten 4000 medlemmer, mange tar ansvar, det er viktig å sørge for ettervekst, betydninga av å se 
bakover og framover samtidig. 

Årsberetning: Møteleder Bjarne Bockelie holdt stø 
kurs gjennom årsberetning, budsjett og regnskap. Det 
har vært god aktvitet i de ulike gruppene. Gledelig er 
det at DNT Ung har kommet i drift igjen. Barnas 
Turlag er godt fornøyd med arrangerte turer i 2012, 
men de ønsker å rekruttere flere turledere. Det kom 
noen kommentarer vedrørende lav kursaktivitet for 
medlemmene, men virkeligheta er at interressen ikke 
er stor nok blant folk. Når det gjelder fellesturer, har 
deltakelsen mer enn fordobla seg sida i fjor. Dette kan 
til dels skyldes et større samarbeid med ”Ti på topp”, 
men det har også vært arrangert flere turer. FSG har 
arrangert tre ulike kurs. Deltakerantallet er litt 
redusert fra i fjor, men man merker at det likevel er 
en økende interresse for turer og samlinger.

Regnskap og budsjett: Regnskapet viser at 
økonomien er god. Besøksstatistikken viser en liten 
nedgang i 2012 i forhold til året før, størst i sommer­
sesongen. (Mye dårlig vær?). Eget regnskap for nybygg 
på Dærta viser et hyggelig overskudd. Det er lagt ned 
svært mange dugnadstimer. Finansieringa er delt 
mellom spillemidler, Thons stiftelse og egenkapital/
dugnad. Styret har vedtatt å øke prisene på hytte­
besøk. Dette vil bli gjennomført i 2. halvår i 2013.

Justering av vedtektene: Styret ønsker å justere ved­
tektene som en konsekvens av: 

- ”Retningslinjer for eierstyring i DNT”
- Forenkle formuleringer som kan være utydelige
- Ønske fra styret om noen presiseringer

Etter litt diskusjon og noe endring av styrets forslag, 
ble forslaget enstemmig godkjent.

Nyetablering: Balsfjord og Omegn Turlag er stiftet og 
har blitt et lokallag av TT, på lik linje med Senja 
Turlag. Dette var en av de hyggelige nyhetene som 
kom fram på årsmøtet. For å forsegle alliansen over­
rakte sekretær i gruppa, Gunn Grønnås og leder 
Helmer Hemmingsen et flott bilde som skal henge i 
TT sine lokaler. 

Æresbevisninger: Bernt Løvlid ble utnevnt til æres­
medlem, den høyeste æresbevisning i Troms Turlag. 
Han ble av Ivar Sæther omtalt som en virkelig heders­
mann, og lederen spurte: Hva skulle TT ha gjort uten 
Bernt? Han har i ei årrekke gjort en stor innsats på 
Gaskashytta, hvor han og fru Selma er tilsyn. I tillegg 
har han deltatt på dugnader på andre hytter, stått på 
når det gjelder trefelling og vedhogst og han har 
ansvaret for branntilsyn på hyttene til TT.

Hederstegnet ”Den gyldne varde” ble tildelt Selma 
Løvlid for sin mangeårige gjerning for TT sammen 
med Bernt. Grethe Lilleng fikk også denne utmerkel­
sen for innsats for TT gjennom en lang periode, bl.a 
mangeårig tilsyn på nye Dividalshytta, som medlem 
og leder i Tilsynskomiteen, som turleder og ivrig 
dugnadmenneske på TT- hytter. 

Valg: Ivar Sæther er den første leder i TT som ønsker 
å fortsette i en tredje periode og han ble valgt for to 
nye år. Alf Iver Kinge slutter i styret etter to perioder, 
Magnar Uvsløkken slutter etter et år som vara. Hilde 
Grimstad blir nytt styremedlem. Tre nye vara ble 
valgt: Ann Kristin Gjelsten, Odd Olsen og  
Eli Nordskar

«Vi  skal ta godt imot deg»
Referat årsmøtet 2012.
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Vår evig entusiastiske 
Jarle rundet 70 den 
31. januar. Det er 
slett ikke gammelt 
når man snakker om 
turlaget. Det er et 
statussymbol. For 
Jarle legger ikke ned 
virksomheten i 
turistforeningen, 
men er like aktiv.  
Nå er det ”europa­
vegen” som skal 
merkes ferdig. Og 
det er nettopp han 
som er pådriver for å 
få det gjennomført 

lengst nord i Finnmark. Visste vi det ikke. Det er 
som det var her i Troms. Merking, varder og skilter - 
og ikke minst sti- og vegvalget (det er jo det viktig­
ste) som er Jarles store pasjon. Men vi husker også 
Jarle som god turkompis, stø og utrettelig plan­
legger og tryggheten sjøl på turer for alle som i 
årenes løp har vært med på turlagsturer. 

Jarle har delt sine interesser for fjellsport med 
tur og hyttenettet. Han var høyt og lavt i bre og 
fjell i mange år. Fjellsportgruppa ble hamret ut i sin 
nåværende form den gangen. Friske turer, litt 
klatring og mange breturer har det blitt. Og uke­
lange etapper på Norges kjøl fra Nordkapp til 
Lindesnes. Norge på langs i ukesetapper er av de 
beste minner fra et langt liv i fjellet. 

For et par år siden flytta Jarle sørover og slo seg 
ned i Ytre Enebakk - ikke så langt fra der kona Berit 
kommer fra. Der har de også sine næmeste, både 
barn og barnebarn ikke så langt unna og også 
søsken og familie. Bølgende skogs- og heilandskap 
skal utforskes og de trives der i nokså landlige 
omgivelser. Det både ser og skjønner vi når vi 
kommer på besøk. Det er åpne dører, og det er ikke 
langt fra Oslo. 

Av Harald Bohne

Av Jorunn Mørkved

I mange år var Bjarne Bockelie TT sitt ansikt utad i 
Borgertoget på 17. mai. Alle la merke til denne 
mannen med utvaska rød anorakk, sin gamle sekk 
med svartkjelen hengende utenpå og en solid 
vandrestav. Prototypen på en skikkelig fjellvandrer. 
Det var nok mange som skjønte at TT var et sted 
for hyggelige opplevelser.

Men det er på Goldahytta Bjarne sammen med 
sin hulde viv Hanna har mye av hjertet sitt. Sammen 
har de gjort det trivelig for fjellfolk å komme til 
hytta like ved finskegrensa. Det er bare han som vet 
hvor mange turer han har tatt til Golda, og det er 
utrolig mange arbeidstimer som er lagt ned i 
vedlikehold av hytta. Bjarne har også drevet et 
utrettelig arbeid for at hunder skal ha tilgang til TT 
sine hytter. Takket være Bjarne sin innsats er det nå 
lov å ha med hund på gamle Golda og noen få andre 
TT-hytter. Hundeeiere som liker fjellet er nok glade 
for dette. Bjarne har i alle år vært svært aktiv på TT 
sine årsmøter og har påvirket beslutninger med sitt 
engasjement for ulike saker. I turlagssammenheng 
har han også en mangeårig karriere som medlem i 
tilsynsutvalget, og han var i mange år fast turleder 
på fellesturer til Golda-området.

Vi ønsker Bjarne lykke til med vel overstått 
70-årsdag!

Jarle Nilsen 70 år

Kongen av Golda 
har rundet 70 år

Hytta og tilsynssjefen. Foto: Jorunn Mørkved

Jarle i yndlingsantrekket.  
Foto: Harald Bohne
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Frivillig hjelp under landsmøtet. Troms Turlag minner om at 

vi trenger din hjelp under Landsmøtet, se side 16-17.

Hund på hyttene. Noen oppfatter reglene for å ha hund på 

hyttene som uklare. På følgende hyttetun er det egne 

hundeanneks: Altevasshytta og Goldahyttene. I løpet av 

ganske kort tid vil det også bli åpnet hundeanneks på nyeste 

Dærta og på Gappo. På Lappjord er det tillatt med hund i 

sjåen. Jubileumshytta på Rosta og Ventebua i Dividalen 

tillater ikke hund i hytta. De andre hyttene kan en ha hund 

i gangen. Noen oppfatter at det er lov å ha hund inne i 

hyttene hvis andre gjester aksepterer det – dette er ikke 

tilfelle. Dette er regler vedtatt på Årsmøtet for Troms Turlag.

Profilering I av Troms Turlag. 24. nov. 2012 stilte vi med 

egen stand i Storgata i Tromsø under markedsdagen. Vi 

hadde satt opp lavvo og bålstativ med bålkaffe og delte ut 

materiell om virksomheten vår, viste bilder fra turområder i 

Troms og hadde en liten spørrekonkurranse som var relatert 

til turer og våre tilbud. Toril Skoglund var den som hadde 

flest riktige svar, og hun fikk den nye Turboka i premie. 

Standen vår var godt besøkt.

Profilering II av Troms Turlag. Vi har laget et særtrykk av 

vinter-/vårturprogrammet for alle gruppene i turlaget. Dette 

har vi lagt ut i ulike butikker, kantiner og andre publikums­

plasser der vi kan nå ut med vårt turtilbud.

Neste nummer av Fjellvåken nr. 2-2013 kommer medio  
juni. Stoff til dette nummer må være hos redaksjonen  

senest 01. april 2013. I redaksjonen: Lisbeth B. 
Johannessen, Jorunn Mørkved og Toril Skoglund.

Smånytt
Kirsten Buck Rustad og Lin Einarsdotter Olsen er de blide og hyggelige damene som leder TT-kontoret. Foto: Jorunn Mørkved
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Vi ønsker alle velkommen innom Turlagskontoret til en hyggelig prat

Forside: Fjellrev et sted i Troms. Foto: John Lambela, Statskogs Fjelltjeneste.

Postboks 284, 9253 TROMSØ
Besøksadresse: Kirkegt. 2
Telefon: 77 68 51 75
Bankgiro: 8245 06 09141

•  E-post: troms@turistforeningen.no
•  Hjemmeside: www.turistforeningen.no/troms
• Nå er vi også på facebook. Troms Turlag – DNT.	
•  Redaksjonen i Fjellvåken ønsker stoff fra Turlagets medlemmer. 
 Manus kan sendes til Turlagets adresse.
•  Adresseendring meldes direkte til Turlagskontoret.

Åpningstider: onsdag 12–16, torsdag 12–18, fredag 12–14. Telefon besvares i åpningstiden.


